



Troparul Înălțării Domnului nostru Iisus Hristos

Înălțatu-Te-ai întru slavă, Hristoase, Dumnezeuul nostru, bucurie făcând Ucenicilor, cu făgăduința Sfântului Duh, încredințându-se ei, prin binecuvântare, că Tu ești Fiul lui Dumnezeu, Izbăvitorul lumii.

Anunțuri

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021**, reluate din **14 martie până în 17 decembrie 2022**, apoi între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023** și respectiv din **13 martie până în 10 octombrie 2024**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 610, 18 – 24 MAI 2026

Parohia Ortodoxă Sfântul Ioan Gură de Aur

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: www.parohiasfantulioanguradeaur.ro

Email: parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943&0741 121 029



PROGRAM LITURGIC – SĂPTĂMÂNA A ȘASEA DUPĂ PAȘTI

Luni, 18 V 2026	Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur Ora 17.30: Rugăciunile serii Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur
Marți, 19 V 2026	Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur Ora 17.30: Rugăciunile serii Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur
Miercuri, 20 V 2026	Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu Ora 19.00: Vecernia mare cu litie
JOI, 21 V 2026	ORA 7.15: ACATISTUL SF. ÎMPĂRAȚI ORA 7.45: UTRENIA ORA 9.10: ACATISTUL MÂNTUITORULUI ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR
SF. ÎMPĂRAȚI CONSTANTIN ȘI ELENA	ORA 15.00: VECERNIA
Vineri, 22 V 2026	Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur Ora 17.30: Rugăciunile serii și Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur
Sâmbătă, 23 V 2026	Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur Ora 18.30: Vecernia mare
DUMINICA, 24 V 2026, A ȘAPTEA DUPĂ PAȘTI, A SF. PĂRINȚI DE LA SINODUL I ECUMENIC	ORA 7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI ORA 7.45: UTRENIA ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR ORA 15.00: VECERNIA

Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute

Texte din Sfânta Scriptură

Joi, 21 mai,

Înălțarea Mântuitorului nostru Iisus Hristos

La Liturghie Evanghelia după Luca XXIV, 36-53:

În vremea aceea, după ce a înviat din morți, Iisus a stat în mijlocul lor și le-a zis: Pace vouă! Iar ei, înspăimântându-se și înfricoșându-se, credeau că văd un duh. Și Iisus le-a zis: De ce sunteți tulburați și pentru ce se ridică astfel de gânduri în inimile voastre? Vedeți mâinile Mele și picioarele Mele, că Eu Însumi sunt; pipăiți-Mă și vedeți, că duhul nu are carne și oase precum Mă vedeți pe Mine că am. Și, zicând acestea, le-a arătat mâinile și picioarele Sale. Deci, încă necrezând eide bucurie și minunându-se, El le-a zis: Aveți aici ceva de mâncare? Iar ei i-au dat o bucată de pește fript și dintr-un fagure de miere. Și, luând, a mâncat înaintea lor. Apoi le-a zis: Acestea sunt cuvintele pe care le-am grăit către voi fiind încă împreună cu voi, că trebuie să se împlinescă toate cele scrise despre Mine în Legea lui Moise, în prooroci și în psalmi. Atunci le-a deschis mintea ca să priceapă Scripturile. Și le-a spus: Așa este scris, și așa trebuia să pătimizească Hristos și să învieze din morți a treia zi, și să se propovăduiască în numele Său pocăința spre iertarea păcatelor la toate neamurile, începând de la Ierusalim. Voi sunteți martorii acestora. Și, iată, Eu trimit peste voi făgăduința Tatălui Meu; însă voi să ședeți în cetatea Ierusalimului până ce vă veți îmbrăca cu putere de sus. Și i-a dus afară până spre Betania și, ridicându-și mâinile, i-a binecuvântat. Și pe când îi binecuvânta, S-a despărțit de ei și S-a înălțat la cer. Iar ei, închinându-se Lui, s-au întors în Ierusalim cu bucurie mare. Și erau în toată vremea în templu, laudând și binecuvântând pe Dumnezeu. Amin.

Joi, 21 mai,

Sfinții Mari Împărați și întocmai cu Apostolii

Constantin și mama sa Elena

La Liturghie Evanghelia după Ioan X, 1-9:

Zis-a Domnul către iudeii care veniseră la Dânsul: Adevărat, adevărat zic vouă: Cel ce nu intră pe ușă în staulul oilor, ci sare pe alături, acela este fur și tâlhar. Iar cel ce intră pe ușă este păstorul oilor. Acestuia portarul îi deschide și oile ascultă de glasul lui, și oile sale le cheamă pe nume și le mână afară. Și când le scoate afară pe toate ale sale, merge înaintea lor, și oile merg după el, căci cunosc glasul lui. Iar după un străin ele nu vor merge, ci vor fugi de el, pentru că nu cunosc glasul străinilor. Această pildă le-a spus-o Iisus, dar ei n-au înțeles ce înseamnă cuvintele Lui. A zis deci iarăși Iisus: Adevărat, adevărat zic vouă: Eu sunt ușa oilor. Toți câți au venit mai înainte de Mine sunt furi și tâlhari, dar oile nu i-au ascultat. Eu sunt ușa: De va intra cineva prin Mine, se va mântui; și va intra și va ieși și pășune va afla.

Duminica a șaptea după Paști, a Sf. Părinți de la Sinodul I Ecumenic La Liturghie Evanghelia după Ioan XVII, 1-13:

În vremea aceea Iisus, ridicându-și ochii către cer, a zis: Părinte, a venit ceasul! Preaslăvește pe Fiul Tău, ca și Fiul să Te preaslăvească, precum I-ai dat stăpânire peste tot trupul, ca să dea viață veșnică tuturor acelor pe care Tu i-ai dat Lui. Și aceasta este viața veșnică: Să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Iisus Hristos, pe Care L-ai trimis. Eu Te-am preaslăvit pe Tine pe pământ; lucrul pe care Mi l-ai dat să-l fac, l-am săvârșit. Și acum, preaslăvește-Mă Tu, Părinte, la Tine Înșuți, cu slava pe care am avut-o la Tine, mai înainte de a fi lumea. Arătat-am numele Tău oamenilor pe care Mi i-ai dat Mie din lume. Ai Tăi erau și Mie Mi i-ai dat și cuvântul Tău l-au păzit. Acum au cunoscut că toate câte Mi-ai dat sunt de la Tine; căci cuvintele pe care Mi le-ai dat, Eu le-am dat lor, iar ei le-au primit și au cunoscut cu adevărat că de la Tine am ieșit și au crezut că Tu M-ai trimis. Eu pentru aceștia Mă rog; nu pentru lume Mă rog, ci pentru cei pe care Mi i-ai dat, că sunt ai Tăi. Și toate ale Mele sunt ale Tale, și ale Tale sunt ale Mele și M-am preaslăvit întru ei. Și Eu nu mai sunt în lume, iar ei în lume sunt și Eu vin la Tine. Părinte Sfinte, păzește-i în numele Tău, pe cei care Mi i-ai dat, ca să fie una, precum suntem Noi. Când eram cu ei în lume, Eu îi păzeam în numele Tău, pe cei ce Mi i-ai dat; și i-am păzit și n-a pierit nici unul dintre ei, decât fiul pierzării, ca să se împlinescă Scriptura. Iar acum vin la Tine și pe acestea le grăiesc în lume, pentru ca bucuria Mea să o aibă deplină în ei.

Comoara înțelepciunii

preluată din marturieathonita.ro, miercuri, 13 mai 2026

Misterul halatului de la poarta Mănăstirii Bistrița

„Într-o mănăstire e altă lume. E o lume a lui Dumnezeu, care încearcă să se conformeze potrivit gândirii și voinței lui Dumnezeu. De aceea, atunci când intră pe poarta Mănăstirii Bistrița, cei din exterior sunt invitați să îmbrace un halat, indiferent de ce stare socială au sau ce educație au dobândit.” Despre cuviința cu care se cade a ne împodobi viața și trăirea, ne vorbește Părintele Luca, Starețul Mănăstirii Bistrița nemțeană.

Când intră pe poarta Mănăstirii Bistrița, cei din exterior sunt invitați să îmbrace un halat, indiferent de ce stare socială au sau ce educație au dobândit. Și suntem întrebați: „Dar de ce?”; „Dar eu n-am nevoie, sunt decent”. În fond, se întorcea din weekend, ud, aproape în ținută de plajă. Și iată cum gândește. Are studii superioare și, totuși, mintea e atât de scurtă, încât nici n-a ajuns la cunoașterea că într-o mănăstire e altă lume. E o lume a lui Dumnezeu, care încearcă să se conformeze potrivit gândirii și voinței lui Dumnezeu. Și așa refuză să ia halatul.

Unii dintre ei preferă nici să nu mai intre. „Dacă vrei să intri în ținută de plajă, nu mai intra”. Pentru asemenea persoane, are Petre Țuțea, care a fost supranumit „Platonul românilor”, un cuvânt. Acesta le vorbea miilor de oameni din toate categoriile sociale, adunați în parcurile din București astfel: „Măi, știți care este deosebirea între un savant cu premiul Nobel și o băbuță care se închină la Icoana Maicii Domnului din Biserica? Băbuța moare ca om, pentru că-și trăiește a doua dimensiune a sa, cea spirituală, care este veșnică, iar savantul, filosoful, moare ca un dihor, care este cel mai urât mirositor animal de pe pământ”. „Dar cum așa? De ce așa?”, întrebau cei ce-l ascultau. „Se întâmplă așa pentru că savantul este savant, dar e numai pentru pământ. Nu-și trăiește a doua dimensiune. N-are nevoie de Dumnezeu. Deci nu-și cunoaște ființa sa proprie. Dar e savant.”

Așa și cu aceștia ai noștri, la poartă. Atât de savanți sunt, de profesori și universitari, că preferă să rămână după poartă, decât să ia un halat, să intre și să vadă ce-au fost românii altă dată. Căci și pietrele acestea le vorbesc.

Maria Burlă, Arhimandritul Luca Diaconu, doxologia.ro